



开车导航注意：湖南公路网将换“新名”

命名编号调整涉及174条、1.43万公里国省道和17条高速公路

喜欢走S11平江—汝城高速的朋友注意了！该高速名将调整为G0422武汉—深圳高速。

3月5日上午，湖南省国省道公路命名编号调整新闻通气会在湖南省交通运输厅举行。记者获悉，湖南省国省道命名编号调整工作正在有序推进，预计今年6月底前完成实施、评估工作。届时，湖南省国省道将迎来新名字，百度地图、高德地图等地图导航类软件也将及时更新。

17条高速174条普通国省道换新名

此次国省道公路命名编号调整具体施工里程是14300公里，共涉及174条线路，其中国道20条，省道154条。另外，还涉及到17条高速公路。

湖南省公路管理局局长张汉华介绍，本次国省道命名编号调整工作不是对路名、编号标志的简单更换，而是对全路网交通标识体系的改造完善和升级。届时，将大大提升司乘出行便利度，避免司机不识路或者导航不识路的情况。

国省道按照四种类型进行命名编号

此次命名编号调整工作，将对原有国省道进行重新命名编号，不再继承原规划编号方案。

为体现普通干线和高速公路的差异，将普通省道和省级高速公路分开编号。另外，为减少省道间、省道与普通国道间重合路段，还增

设了联络线编号区间。

此次命名调整后，省会放射线将以正北方向为起点顺时针排列依次编号（编号区间为S101~S105），纵线将由东到西依次编号（编号区间为S201~S256），横线将由北到南依次编号（编号区间为S301~S349），联络线编号区间将设置为S501~S578。

6条省级高速调整为国家高速公路编号

本次省级高速编号调整为国家高速公路编号的有6条，省级高速公路编号调整的共有9条，编号未调整仅里程需要重新传递的有2条。

其中，省级高速升级为国家高速公路的共有6条，分别为S11平江—汝城高速调整为G0422武汉—深圳高速，S61岳阳—临武高速调整为G0421许昌—广州高速，S20长沙—浏阳高速调整为G6021杭州—长沙高速，S90炎陵炎睦高速调整为G1517莆田—炎陵高速，S70、S91慈利—张家界—新化—武冈—新宁调整为G59呼和浩特—北海高速，S99龙山—甘壁寨调整为G5515张家界—南充高速。

9条需要进行编号调整的省级高速公路分别为：S50长沙—芷江高速公路、S78南岳高速公路东延线、S52醴陵—易家湾高速公路、S01宁乡—韶山高速公路、S71华容—常宁高速公路、S19浏阳—洪口界（湘赣界）高速公路、S20平江—洞口高速公路、S97怀化市绕城高速公路、S33桂武高速。 ■记者 和婷婷



3月5日，长沙市黄兴路上，新“国标”的红绿灯已经投入使用。 记者 魏灿 摄

长沙重点路段红绿灯升级换新

采用新版“国标”满屏灯和信号灯组合，右转弯尤其要注意

本报3月5日讯 路口直行箭头灯变圆形灯了，右转弯箭头灯不见了，最近，在长沙多个路口，有驾驶员发现信号灯变样了。

长沙交警今天通报，从今年3月开始，长沙市城区二十条示范路道路交通信号灯设置将按智能化、标准化全面“换新”，提升城市交通的车辆通行效率。

民警提醒，驾驶员进入路口，先选对车道，然后看箭头，如果要去的方向没有箭头，则以满屏灯即圆形灯为准，特别要注意的是，如果没有右转弯箭头灯，不管圆形灯是红灯还是绿灯，右转弯默认可以通行，但是要注意避让信号优先通行的车辆和行人。

新“国标”信号灯上岗

记者从长沙交警获悉，此次红绿灯更换依据的是2017年7月1日正式实施的《道路交通信号灯设置与安装规范》，根据新“国标”，信号灯最大的变化是原来的箭头灯改为圆形灯与方向指示灯的组合，有四种组合方式，即圆形灯、圆形灯+左箭头组合、圆形灯+右箭头组合、圆形灯+左右箭头组合。

长沙交警支队设施大队民警薛智规介绍，目前长沙市区内使用的是透光直径为300mm的信号灯，以后将更换为透光直径为400mm的信号灯，将进一步增加信号灯可视度。目前使用的复合信号灯也将升级为具有红、黄、绿独立发

光单元的信号灯。

“我们将在长沙20条交通文明示范道路采用新的红绿灯，预计在两个季度内施工完毕，目前已有部分路段投入使用。”薛智规说。

圆形灯作用多 右转弯箭头灯将减少

薛智规介绍，新更换的信号灯，圆形灯将承担重要作用，如果路口没有其他方向箭头灯，圆形灯可以控制所有方向；如果有箭头灯，圆形灯代表除了箭头灯以外的所有方向。

当驾驶员需要左转时，如果有左转弯箭头灯，则以箭头灯为准，如果没有，则以圆形灯为准。但是右转弯情况特殊，如果没有右转弯箭头灯，不管圆形灯是红灯还是绿灯，只要不妨碍其他有通行权的车辆以及行人，都可以右转。

“此前使用的箭头灯应该表示百分百的通行权，但是在实际中，有些方向没有百分百通行权。比如之前的右转弯绿灯，往往跟行人、直行车辆容易产生矛盾，交通事故责任划分也容易引起争议，所以采用新‘国标’的信号灯也是消除路口通行权的冲突，减少人车矛盾，提高路口通行率。”薛智规说。此次更换红绿灯，将取消大部分右转弯箭头灯，但是在一些车流量大的地方，右转弯车辆与行人冲突较大的地方，比如中心城区商业区域，仍然会保留右转弯箭头灯。

■记者 魏灿 实习生 张越

坐滴滴怎么走 今后乘客说了算

本报3月5日讯 过去乘坐网约车，行驶路线都由平台内置导航自动选择，乘客往往只能被动接受。而今后，走哪条路，由乘客说了算！3月4日，滴滴在快车、优享试行“选择路线”功能，用户可在APP中自主选择车辆行驶路线。

滴滴出行发布的信息显示，从3月4日开始，乘客通过最新版本滴滴出行APP使用快车、优享出行时，在上车前和行程中环节，均可点击“选择路线”按钮，自主选定适合的车辆行驶路线。乘客选定行驶路线后，路线信息会自动同步至司机端导航。若乘客在行程中使用了“修改目的地”功能，目的地成功修改后，乘客仍能自主选择路线。

3月5日，三湘都市报记者更新了滴滴出行APP，在上面下单从银盆岭西前往湖南商学院北门。在呼叫等待快车后，界面中下方出现了“选择路线”一栏，点击进入后，发现软件上提供了三条不同行驶路线的参考信息，包括预估行驶时间、预估行驶距离、途经红绿灯数量、路况，乘客可以自主点击对比各条路线并确认行驶路线。在记者选择了其中一条路线后，乘车途中，滴滴司机的内置导航便是记者所选路线。

记者了解到，如果司机不按乘客选择的路线行驶，司机的偏航行为会被记录到平台，若乘客进行投诉，相应行为记录会被作为判责依据之一。

■记者 潘显璇

相关新闻

我省严查高速公路货车5类违法行为

本报3月5日讯 今天上午，省公安厅召开新闻发布会，对今年全省春运道路交通安全工作进行总结，部署全省高速公路货车行车秩序“五个严管”集中统一行动，同时启动农村道路交通安全守护行动。

湖南省公安厅决定于3月5日起，开展高速公路货车行车秩序“五个严管”集中整治行动。

一是严管不按规超车。在匝道、加速车道、减速车道、隧道超车的，记3分、罚200元。二是严管占用左侧车道。在货车禁止超车路段，货车占用左侧车道行驶的，记3分、罚100元。三是严管未保持安全车距。未按

规定保持车间距的，罚200元。四是严管进出口实线变道。对在匝道、服务区进出口骑轧车道分界线实线变道的，记3分、罚100元。五是严管非紧急情况占用紧急停车带。对非车辆故障等紧急情况占用紧急停车带（港湾）停车，驾驶人不在现场或拒绝立即驶离的，罚100元。

同时，对严重交通违法行为零容忍，一律依法顶格处罚，适用行政拘留的一律拘留。对危险驾驶、重大责任事故、妨碍执法涉嫌犯罪的，一律依法追究刑事责任。

■记者 王智芳 实习生 王思玉 通讯员 颜英华 彭吉露

长沙今年新改建农村公路1000公里

本报3月5日讯 今天上午，记者从长沙市公路局获悉，2019年该局将以“路长制”为抓手，稳步推进建设项目，完成干线公路建设100公里，新改建农村公路1000公里。

2019年，长沙将实现国、省、县、乡道100%和村道35%纳入“路长制”范围，全年完成干线公路建设100公里，其中建成通车30公里，

续建30公里，新开工40公里；新改建农村公路1000公里，完成自然村通水泥（沥青）路省定目标任务。同时，全面聚焦养护主业，完成干线公路大中修39公里，县道大修50公里；完成危桥改造8座、安全生命防护工程400公里、灾害防治工程5公里、服务区2个；建设“四好农村路”示范路100公里。 ■记者 石芳宇